





## На Руси этот праздник встречали песнями, плясками и весёлыми играми.

## Частушки.

- 1. Светит месяц, светит ясный Светит полная луна Дарья, Марья и Катюша Танцевать пришли сюда
- 2. Ой, Масленица кривошейка Встречаем тебя хорошенько Сыром, маслом, калачами И румяным пирогом!
- 3. А мы Масленицу повстречали Сыром гору поливали На широкий двор зазывали Да блинами заедали!

## Заклички:

1. Дети, дети выбегайте
Весну красную встречайте
Весну красную встречайте
Всех блинами угощайте.
Вместе с Масленицей
На конях прокатимся
Ой, люли, люли на конях прокатимся!





Русская масленица всегда славилась блинами, особенно их количеством. «Блин не клин - живот не расколет», «Блины брюха не портят», - памятуя об этих поговорках, обычно съедали огромное количество блинов. Чаще всего масленичные блины пеклись из гречневой муки, реже - из пшеничной. Первый испеченный блин никогда не съедали, а клали на слуховое окно - «для родителей». Иногда его отдавали нищим и странникам - чтобы они помянули всех усопших.

Чтобы закликать весну, выпекали из теста «жаворонков» и «куликов».





Провожая Масленицу, провожали и зиму. На улице торжественно сжигали соломенную куклу, пепел развеивали по ветру, чтобы быстрее пришла к нам весна, чтобы был хороший урожай. Чучело сжигали, приговаривая: «Гори, гори ясно! Чтобы не погасло!», «Полно, зимушка, зимовать — весна идет!»







